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APRUEBA DESAPRUEBA

::: luis castañeda

y ¿Aprueba o desaprueba
la labor pública de…?

autoridades 

APRUEBA DESAPRUEBA

políticos

DANIEL URRESTI

ANA JARA 

PEDRO CATERIANO

ANA MARÍA SOLÓRZANO

::: labor pública

y ¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Nadine Heredia, esposa del presidente? 

::: evolución de la popularidad de nadine heredia

::: evolución por zona urbana y rural  (%)

APRUEBA

28%

67%
DESAPRUEBA

::: aprobación por sectores
 Total                   Sexo    Edad
  Masc. Fem. 18/24 25/34 35/44 45/54 55/70

APRUEBA 28 29 27 30 30 28 23 28
DESAPRUEBA 67 67 66 65 62 67 74 69

                                Nivel socioeconómico                                  Región             Zona
 A/B C D E Lima Norte Cen Sur Ori Urb Rur

APRUEBA 20 21 32 26 24 23 39 25 51 25 35
DESAPRUEBA 76 76 63 67 71 73 55 70 39 70 57

%

%

APROBACIÓN
PRESIDENCIAL

28%
es el nivel de respaldo popular 

del presidente Ollanta 
Humala, cuatro puntos menos 
que en diciembre. El rechazo 

ciudadano al mandatario subió 
de 64% a 67%.  La popularidad 

de Nadine Heredia también 
sufre una caída de tres puntos, 

situándose ahora en 30%. 
Ajeno a todo esto sigue Daniel 
Urresti, cuya aprobación sube 

a 47%.

COYUNTURA
MUNICIPAL

60%
es la popularidad con la que 

el alcalde de Lima, Luis 
Castañeda, comienza su 

administración. Mientras que 
la labor de Villarán al frente 

de la comuna obtuvo una 
nota promedio de 08. 

Asimismo, el 66% considera 
que la ex burgomaestre es la 
principal responsable por el 
despido de trabajadores y el 
55% cree que su gestión dejó 

en quiebra el municipio 
capitalino.

Ficha técnica: Encuesta de Datum Internacional para Perú21 y Gestión. Cobertura: Lima Metropolitana (no incluye Callao). Tamaño muestral: 401 encuestas efectivas.
Técnica. Margen de error: +/- 4.9%. Nivel de confianza: 95%. Fecha de campo 9 al 13 de enero de 2015. Página web:www.datum.com.pe; datum@datum.com.pe
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y ¿Aprueba o desaprueba la labor de Ollanta Humala como presidente de la República? (%)
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::: gestión municipal ::: jalada

::: mejor alcalde de lima
ALCALDE CONSIDERADO 
COMO EL MÁS CORRUPTO

y Susana Villarán, ex alcaldesa de Lima, ha dicho 
que no volverá a postular a ningún cargo público. 
¿Le cree o no?

ESPERA RESULTADOS EN UN MÁXIMO DE 1 AÑO
y ¿En cuánto 
tiempo espera ver 
resultados u obras 
de la nueva gestión 
de la Municipalidad 
de Lima?

VILLARÁN JALADA 
COMO ALCALDESA

y Si pudiera ponerle una nota 
de 0 a 20, tipo colegio, a la 
labor que realizó Susana 
Villarán durante su periodo 
como alcaldesa de Lima, ¿qué 
nota le pondría?

y Si comparamos la situación de la ciudad de Lima cuando 
Susana Villarán inició y terminó su gestión como alcaldesa de 
Lima. ¿diría que, en estos momentos, la situación(…) en Lima está 
mejor, igual o peor?  (%)

QUIEBRA DE LA 
MUNICIPALIDAD

RESPONSABLE DE 
LOS DESPIDOS

y Algunos 
funcionarios 
actuales de la 
Municipalidad 
de Lima han 
dicho que la 
gestión de 
Susana Villarán 
ha dejado en 
quiebra a la 
Municipalidad 
de Lima. ¿Es 
cierto o falso?

y En su opinión, 
¿quién es el 
principal 
responsable por 
el despido de 
algunos 
trabajadores de 
la Municipalidad 
de Lima: Luis 
Castañeda o 
Susana Villarán?

y En su opinión, ¿cuál es la primera obra 
grande que debería hacer el nuevo alcalde 
para la ciudad de Lima?  (%)

y Dígame, ¿estaría de acuerdo o en desacuerdo 
en que Susana Villarán ocupe algún otro cargo 
público?

JUL AGO SET OCT NOV DIC ENE
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10% 
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Sí le cree No le cree Ns/nc

 

15% 

73% 

12% 
17% 

81%

2% 

Acuerdo Desacuerdo Ns/nc

Nivel nacional
Lima Metropolitana

y De los alcaldes de Lima en 
los últimos 25 años, por lo 
que sabe o ha escuchado, 
¿quién ha sido el mejor? (%)

y De los alcaldes de Lima en 
los últimos 25 años, dígame, 
¿quién ha sido el más 
corrupto?  (%)

y ¿Aprueba o desaprueba la 
labor que viene realizando Luis 
Castañeda Lossio como alcalde 
de Lima?

60% 

10% 

30% 

Aprueba Desaprueba NS/NC

 

EXPECTATIVAS POSITIVAS CON LA NUEVA GESTIÓN

y Luis Castañeda acaba de asumir el cargo de alcalde de 
Lima por un periodo de cuatro años. En general, 
¿considera que Luis Castañeda hará una excelente, 
buena, mala o pésima gestión al frente de la Municipali-
dad de Lima?
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Labor de Susana Villarán
NOTA PROMEDIO:

 

08 

Ordenar el transporte público y privado 27
Solucionar el problema de inseguridad 26
Hacer puentes, by pass, mejorar el transporte 10
Terminar las obras de la gestión anterior 9
Construcción, mantenimiento de pistas y veredas 8
Continuar más proyectos como el tren eléctrico 3
Solucionar el problema de la limpieza y ornato 2
Construcción, implementación de hospitales 2
Labor social y de apoyo a los más pobres 1
Construcción, mantenimiento de áreas verdes 1
NS/NC 2

 Mejor Igual Peor NS/NC
… de los parques y jardines 21 53 24 2
… del comercio ambulatorio 19 41 37 3
… del embellecimiento y limpieza 15 51 32 2
.. del ordenamiento del tránsito  13 25 61 1
… de las pistas y veredas 12 48 38 2
… de la seguridad ciudadana 5 29 65 1
… de la comercialización y consumo
 de drogas 2 31 61 6

y

::: evolución de la popularidad de nadine heredia

Luis Castañeda 45
Alberto Andrade 36
Alfonso Barrantes 7
Ricardo Belmont 4
Susana Villarán 2
Jorge del Castillo 2
NS/NC 4

Susana Villarán 34
Jorge del Castillo 18
Luis Castañeda 13
Ricardo Belmont 3
Alberto Andrade 2
Alfonso Barrantes 2
Ns/nc 28
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POLÍTICA+
ACTUALIDAD

80%
no piensa en endeudarse 

durante este año y 14% sí ha 
previsto hacerlo, según 

encuesta de Pulso Perú de 
Datum. Además, el 42% 

considera que su situación 
económica familiar estará 
mejor dentro de un año y 
46% piensa que seguirá 
igual. Sin embargo, 55% 

tiene poca esperanza en que 
el Perú estará mejor cuando 

finalice este gobierno.

POLÍTICA +
ACTUALIDAD

59%
de peruanos considera que la 
pareja presidencial participó 

en los negocios de Martín 
Belaunde Lossio y el mismo 

porcentaje opina que el 
gobierno ayudó al ex asesor 

de campaña a escapar a 
Bolivia. Peor aún, el 54% cree 
que el Ejecutivo presionará al 
Poder Judicial por este caso. 

De otro lado, más del 60% de 
encuestados rechaza el 
régimen laboral juvenil.

::: el escape de belaunde lossio

::: comportamiento de las autoridades

::: intención de voto

y En su 
opinión, ¿el 
gobierno ha 
ayudado o 
no ha 
ayudado a 
escapar a 
Martín 
Belaunde 
Lossio a 
Bolivia?

y El presidente Humala dijo que en su 
gobierno nadie tiene corona y que no 
hay distinciones entre familiares, 
amigos y colaboradores. Todos son 
juzgados por igual ante la ley. ¿Cree que 
si a Martín Belaunde Lossio lo traen al 
Perú será juzgado como cualquier 
persona o el gobierno presionará al 
Poder Judicial para beneficiarlo?

MAYORÍA CREE QUE GOBIERNO AYUDÓ 
A ESCAPAR A BELAUNDE  LOSSIO y ¿Cree que Martín 

Belaunde Lossio es 
buscado por la justicia 
peruana por sus ideas 
políticas o porque ha 
cometido delitos?

SÍ COMETIÓ DELITO

y Cual fuera el 
mecanismo, 
¿cree que el 
Gobierno 
boliviano 
devolverá o no 
devolverá a 
Martín Belaúnde 
Lossio al Perú?

y ¿Está a favor 
o en contra de 
la Ley de 
Empleo Juvenil, 
conocida como 
la ‘ley Pulpín’, 
que ha 
promulgado el 
gobierno?

y ¿Conoce o 
no conoce el 
contenido de 
la Ley de 
Empleo 
Juvenil?

y Suponga-
mos que 
mañana se 
realizan las 
elecciones 
generales ¿por 
cuál de los 
siguientes 
posibles 
candidatos 
votaría para 
elegir al 
presidente de 
la República?

y Después de haber leído el texto resumido de la ley (presentado a los encuesta-
dos*). ¿Está de acuerdo o no con la Ley de Empleo Juvenil?

POR DANIEL URRESTI POR ANA JARA

* La ley busca generar empleo para jóvenes 
desocupados, con edades entre 18 y 24 

años. Esta ley ofrece a los jóvenes estar en 
planilla de la empresa, recibir 15 días de 

vacaciones en el año, afiliación al seguro 
social y un contrato entre 1 y 3 años; 

además, les ofrece capacitación para que se 
conviertan en personal empleable para los 

próximos años. Por otro lado, no les 
reconoce el pago por CTS (compensación 

por tiempo de servicios) ni participación en 
la distribución de utilidades de la empresa”.

y En general, ¿cuál de estas frases identi-
fica más a las autoridades de nuestro país?

y Dígame, ¿cuál de estas frases 
preferiría más?

EN BOLIVIA

y ¿Cree que la 
pareja presiden-
cial (Ollanta 
Humala y Nadine 
Heredia) ha 
participado o no 
en los negocios 
de Martín 
Belaunde Lossio?

VÍNCULO DE LA PAREJA 
PRESIDENCIAL CON 
BELAUNDE LOSSIO

SÍ HABRÍAN PRESIONES

::: este año no piensan endeudarse

::: aumenta expectativa sobre mayores ingresos
y ¿Considera que para el año 2015 sus 
ingresos serán mayores, iguales o 
menores a los que tuvo en el año 2014? y En estos momentos, ¿siente que es más 

difícil o es más fácil encontrar empleo?

CREEN QUE SERÁ DIFÍCIL 
CONSEGUIR TRABAJO

y ¿Tiene mucha esperanza, poca 
esperanza o ninguna esperanza en que 
el Perú estará mejor que ahora cuando 
finalice el gobierno del presidente 
Ollanta Humala?

POCA ESPERANZA 
EN ESTE GOBIERNO

y En general, ¿piensa que dentro de un 
año habrá mayor inversión privada en el 
país, la inversión seguirá como hasta 
ahora o la inversión privada se reducirá?

EXPECTATIVA DE LA 
INVERSIÓN PRIVADA

y Dentro de un año, ¿piensa que la 
situación económica de usted y su familia 
estará mejor, igual o estará peor?

EXPECTATIVA DE LA 
ECONOMÍA FAMILIAR

MAYORÍA NO TIENE TARJETA DE CRÉDITOy Dígame, para este año 2015, 
¿piensa endeudarse o no piensa 
endeudarse?

y El Ministerio de Economía ha indicado 
que la economía del país crecerá en 5% 
para este año 2015. Por lo que usted 
siente, ¿la economía del país crecerá más, 
crecerá lo previsto o crecerá menos de lo 
calculado por el Ministerio de Economía?

y ¿Tiene usted tarjeta de crédito?

y En su opinión, en los próximos 12 
meses, ¿el dólar bajará, se manten-
drá o subirá?

COMPORTAMIENTO DEL DÓLAR

y Por lo que observa o sabe, ¿en cuánto cerrará el 
tipo de cambio del dólar al finalizar el año 2015?

y Algunas personas dicen que la 
economía se está enfriando; es decir, que 
el ritmo de la economía se está 
deteniendo. ¿Piensa que la economía del 
país se está enfriando o no?

ENFRIAMIENTO DE LA ECONOMÍA
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7%Ha cometido 
delitos

 77%
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Belaunde Lossio?

::: rechazo a régimen laboral juvenil

7% 
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4% 

42% 

3% 
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A favor 
18% En contra  

61% 

Ns/nc 
21% 

Sí conoce  

57% 

No conoce  
43% 

Acuerdo 
27% 

Desacuerdo 

69% 

Ns/nc
4% 

% 

Región  

Lima  Norte  Centro  Sur  Oriente  

Acuerdo 27 20 35 37 24 32 

Desacuerdo 69 78 62 57 73 62 

Ns/nc 4 2 4 7 3 6 

Posición 
Nacional  
Sin leer  

texto 

Nacional  
Leyendo 

texto 

SÍ conoce 
contenido 
de la ley  

A favor 18% 27% 21% 

En contra  61% 69% 77% 

Ns/nc 21% 4% 2% 
(BASE 1200) (1200) (686)

34%

17% 

11% 

6% 

4% 

3% 

1% 

2% 

4% 

18% 

Keiko Fujimori

Pedro. P. Kuczynski

Alan García

Alejandro Toledo

César Acuña

Ana Jara

Ántero Flores

Otros candidatos

Blanco, viciado

Ns/nc

31% 

17% 

11% 

8% 

6% 

3% 

1% 

1% 

4% 

18% 

Keiko Fujimori

Pedro. P. Kuczynski

Alan García

Daniel Urresti

Alejandro Toledo

César Acuña

Ántero Flores

Otros

Blanco, viciado

Ns/nc

 Oct Nov Dic Ene
Serán mayores 26 21 31 35
Serán iguales 53 59 51 47
Serán menores 16 17 11 11

 Oct Nov Dic Ene
Más difícil 69 67 62 70
Más fácil 18 20 22 18
Igual 11 12 13 10

 Oct Nov Dic Ene
Mucha esperanza 23 22 32 26
Poca esperanza 55 55 48 55
Ninguna esperanza 17 19 14 15

 Oct Nov Dic Ene
Habrá más 31 37 32 36
Como hasta ahora  39 39 44 38
Se reducirá  15 12 10 12

 Oct Nov Dic Ene
Estará mejor  34 33 39 42
Estará igual  52 54 51 46
Estará peor 10 9 6 7

y Para el año 2015, ¿piensa que podrá 
ahorrar dinero, no podrá ahorrar o gastará 
más de lo que gana?
 Oct Nov Dic Ene
Podrá ahorrar  23 24 30 33
No podrá ahorrar 48 51 46 45
Gastará más 24 21 16 15

24%

16%

60%
Sí se está 
enfriando

No se está 
enfriando

NS/NC

15%

NS/NC
Bajará
6%

32%
Se manten-

drá

47%
Subirá

3% 

1% 

2% 

6% 

7% 

28% 

5% 

6% 

2%

1% 

6% 

2% 

31% 

Hasta S/. 2.50

Entre S/. 2.51 y S/. 2.60

Entre S/. 2.61 y S/. 2.70

Entre S/. 2.71 y S/. 2.80

Entre S/. 2.81 y S/. 2.90

Entre S/. 2.91 y S/. 3.00

Entre S/. 3.01 y S/. 3.10

Entre S/. 3.11 y S/. 3.20

Entre S/. 3.21 y S/. 3.30

Entre S/. 3.31 y S/. 3.40

Entre S/. 3.41 y S/. 3.50

Más de S/. 3.50

Ns/nc

Monto  promedio: S/. 3.04

Sí piensa 
endeudarse

 14%

 No piensa 
endeudarse 

80% Ns/nc 
6% 

Crecerá 
más 
20% 

Lo 
previsto 

37% 
Crecerá 
menos 

27% 

Ns/nc 
16% 

 

  

Si 
21% 

No 

79%

USO DE LA TARJETA  

Para el 2015, ¿piensa utilizar su 
tarjeta de crédito en forma más 
frecuente, igual de frecuente o 

menos frecuente que el año pasado?  

SOLICITUD DE TARJETA  

¿Piensa o no piensa solicitar tarjeta 
de crédito en este año 2015?  

- entre quienes SÍ tienen tarjeta - - entre quienes NO tienen tarjeta - 

% 

Más frecuente 5 

Igual de frecuente  38 

Menos frecuente 50 

Ns/nc 7 

% 

Sí piensa solicitar  13 

No piensa solicitar  80 

Ns/nc 7 

Ficha técnica: Encuesta de Datum Internacional para Perú21 y Gestión. Cobertura: Nivel nacional. Tamaño muestral: 1200 encuestas efectivas. Margen de error: +/- 2.8%. Nivel de confianza: 95%. Fecha de campo: 9 al 13 de enero de 2015. Página web: www.datum.com.pe.



2 3Nº 19  ::: viernes 16 DE enero DE 2015

POLÍTICA+
ACTUALIDAD

80%
no piensa en endeudarse 

durante este año y 14% sí ha 
previsto hacerlo, según 

encuesta de Pulso Perú de 
Datum. Además, el 42% 

considera que su situación 
económica familiar estará 
mejor dentro de un año y 
46% piensa que seguirá 
igual. Sin embargo, 55% 

tiene poca esperanza en que 
el Perú estará mejor cuando 

finalice este gobierno.

POLÍTICA +
ACTUALIDAD

59%
de peruanos considera que la 
pareja presidencial participó 

en los negocios de Martín 
Belaunde Lossio y el mismo 

porcentaje opina que el 
gobierno ayudó al ex asesor 

de campaña a escapar a 
Bolivia. Peor aún, el 54% cree 
que el Ejecutivo presionará al 
Poder Judicial por este caso. 

De otro lado, más del 60% de 
encuestados rechaza el 
régimen laboral juvenil.

::: el escape de belaunde lossio

::: comportamiento de las autoridades

::: intención de voto

y En su 
opinión, ¿el 
gobierno ha 
ayudado o 
no ha 
ayudado a 
escapar a 
Martín 
Belaunde 
Lossio a 
Bolivia?

y El presidente Humala dijo que en su 
gobierno nadie tiene corona y que no 
hay distinciones entre familiares, 
amigos y colaboradores. Todos son 
juzgados por igual ante la ley. ¿Cree que 
si a Martín Belaunde Lossio lo traen al 
Perú será juzgado como cualquier 
persona o el gobierno presionará al 
Poder Judicial para beneficiarlo?

MAYORÍA CREE QUE GOBIERNO AYUDÓ 
A ESCAPAR A BELAUNDE  LOSSIO y ¿Cree que Martín 

Belaunde Lossio es 
buscado por la justicia 
peruana por sus ideas 
políticas o porque ha 
cometido delitos?

SÍ COMETIÓ DELITO

y Cual fuera el 
mecanismo, 
¿cree que el 
Gobierno 
boliviano 
devolverá o no 
devolverá a 
Martín Belaúnde 
Lossio al Perú?

y ¿Está a favor 
o en contra de 
la Ley de 
Empleo Juvenil, 
conocida como 
la ‘ley Pulpín’, 
que ha 
promulgado el 
gobierno?

y ¿Conoce o 
no conoce el 
contenido de 
la Ley de 
Empleo 
Juvenil?

y Suponga-
mos que 
mañana se 
realizan las 
elecciones 
generales ¿por 
cuál de los 
siguientes 
posibles 
candidatos 
votaría para 
elegir al 
presidente de 
la República?

y Después de haber leído el texto resumido de la ley (presentado a los encuesta-
dos*). ¿Está de acuerdo o no con la Ley de Empleo Juvenil?

POR DANIEL URRESTI POR ANA JARA

* La ley busca generar empleo para jóvenes 
desocupados, con edades entre 18 y 24 

años. Esta ley ofrece a los jóvenes estar en 
planilla de la empresa, recibir 15 días de 

vacaciones en el año, afiliación al seguro 
social y un contrato entre 1 y 3 años; 

además, les ofrece capacitación para que se 
conviertan en personal empleable para los 

próximos años. Por otro lado, no les 
reconoce el pago por CTS (compensación 

por tiempo de servicios) ni participación en 
la distribución de utilidades de la empresa”.

y En general, ¿cuál de estas frases identi-
fica más a las autoridades de nuestro país?

y Dígame, ¿cuál de estas frases 
preferiría más?

EN BOLIVIA

y ¿Cree que la 
pareja presiden-
cial (Ollanta 
Humala y Nadine 
Heredia) ha 
participado o no 
en los negocios 
de Martín 
Belaunde Lossio?

VÍNCULO DE LA PAREJA 
PRESIDENCIAL CON 
BELAUNDE LOSSIO

SÍ HABRÍAN PRESIONES

::: este año no piensan endeudarse

::: aumenta expectativa sobre mayores ingresos
y ¿Considera que para el año 2015 sus 
ingresos serán mayores, iguales o 
menores a los que tuvo en el año 2014? y En estos momentos, ¿siente que es más 

difícil o es más fácil encontrar empleo?

CREEN QUE SERÁ DIFÍCIL 
CONSEGUIR TRABAJO

y ¿Tiene mucha esperanza, poca 
esperanza o ninguna esperanza en que 
el Perú estará mejor que ahora cuando 
finalice el gobierno del presidente 
Ollanta Humala?

POCA ESPERANZA 
EN ESTE GOBIERNO

y En general, ¿piensa que dentro de un 
año habrá mayor inversión privada en el 
país, la inversión seguirá como hasta 
ahora o la inversión privada se reducirá?

EXPECTATIVA DE LA 
INVERSIÓN PRIVADA

y Dentro de un año, ¿piensa que la 
situación económica de usted y su familia 
estará mejor, igual o estará peor?

EXPECTATIVA DE LA 
ECONOMÍA FAMILIAR

MAYORÍA NO TIENE TARJETA DE CRÉDITOy Dígame, para este año 2015, 
¿piensa endeudarse o no piensa 
endeudarse?

y El Ministerio de Economía ha indicado 
que la economía del país crecerá en 5% 
para este año 2015. Por lo que usted 
siente, ¿la economía del país crecerá más, 
crecerá lo previsto o crecerá menos de lo 
calculado por el Ministerio de Economía?

y ¿Tiene usted tarjeta de crédito?

y En su opinión, en los próximos 12 
meses, ¿el dólar bajará, se manten-
drá o subirá?

COMPORTAMIENTO DEL DÓLAR

y Por lo que observa o sabe, ¿en cuánto cerrará el 
tipo de cambio del dólar al finalizar el año 2015?

y Algunas personas dicen que la 
economía se está enfriando; es decir, que 
el ritmo de la economía se está 
deteniendo. ¿Piensa que la economía del 
país se está enfriando o no?

ENFRIAMIENTO DE LA ECONOMÍA

Sí lo ha 
ayudado

 59%
 

No lo ha 
ayudado  

13%
 

Ns/nc 
28% Como 

cualquier 
persona 

27% 

El gobierno 
presionará al 

Poder 
Judicial  

54%

Ns/nc 
19% 

Por sus
ideas 

políticas

7%Ha cometido 
delitos

 77%

Ns/nc 
16% 

Sí lo 
devolverá 

43% 

No lo 
devolverá 

34% 

Ns/nc 
23% 

Sí ha 
participado  

59% 

No ha 
participado

13%

Ns/nc 
28% 

Belaunde Lossio?

::: rechazo a régimen laboral juvenil

7% 

44% 

4% 

42% 

3% 

Una autoridad que no
roba y no hace obra

Una autoridad que roba y
hace obra

Una autoridad que no
roba y hace obra

Una autoridad que roba y
no hace obra

Ns/nc

3% 

24% 

69% 

1% 

3% 

Una autoridad que no
roba y no hace obra

Una autoridad que roba y
hace obra

Una autoridad que no
roba y hace obra

Una autoridad que roba y
no hace obra

Ns/nc

A favor 
18% En contra  

61% 

Ns/nc 
21% 

Sí conoce  

57% 

No conoce  
43% 

Acuerdo 
27% 

Desacuerdo 

69% 

Ns/nc
4% 

% 

Región  

Lima  Norte  Centro  Sur  Oriente  

Acuerdo 27 20 35 37 24 32 

Desacuerdo 69 78 62 57 73 62 

Ns/nc 4 2 4 7 3 6 

Posición 
Nacional  
Sin leer  

texto 

Nacional  
Leyendo 

texto 

SÍ conoce 
contenido 
de la ley  

A favor 18% 27% 21% 

En contra  61% 69% 77% 

Ns/nc 21% 4% 2% 
(BASE 1200) (1200) (686)

34%

17% 

11% 

6% 

4% 

3% 

1% 

2% 

4% 

18% 

Keiko Fujimori

Pedro. P. Kuczynski

Alan García

Alejandro Toledo

César Acuña

Ana Jara

Ántero Flores

Otros candidatos

Blanco, viciado

Ns/nc

31% 

17% 

11% 

8% 

6% 

3% 

1% 

1% 

4% 

18% 

Keiko Fujimori

Pedro. P. Kuczynski

Alan García

Daniel Urresti

Alejandro Toledo

César Acuña

Ántero Flores

Otros

Blanco, viciado

Ns/nc

 Oct Nov Dic Ene
Serán mayores 26 21 31 35
Serán iguales 53 59 51 47
Serán menores 16 17 11 11

 Oct Nov Dic Ene
Más difícil 69 67 62 70
Más fácil 18 20 22 18
Igual 11 12 13 10

 Oct Nov Dic Ene
Mucha esperanza 23 22 32 26
Poca esperanza 55 55 48 55
Ninguna esperanza 17 19 14 15

 Oct Nov Dic Ene
Habrá más 31 37 32 36
Como hasta ahora  39 39 44 38
Se reducirá  15 12 10 12

 Oct Nov Dic Ene
Estará mejor  34 33 39 42
Estará igual  52 54 51 46
Estará peor 10 9 6 7

y Para el año 2015, ¿piensa que podrá 
ahorrar dinero, no podrá ahorrar o gastará 
más de lo que gana?
 Oct Nov Dic Ene
Podrá ahorrar  23 24 30 33
No podrá ahorrar 48 51 46 45
Gastará más 24 21 16 15

24%

16%

60%
Sí se está 
enfriando

No se está 
enfriando

NS/NC

15%

NS/NC
Bajará
6%

32%
Se manten-

drá

47%
Subirá

3% 

1% 

2% 

6% 

7% 

28% 

5% 

6% 

2%

1% 

6% 

2% 

31% 

Hasta S/. 2.50

Entre S/. 2.51 y S/. 2.60

Entre S/. 2.61 y S/. 2.70

Entre S/. 2.71 y S/. 2.80

Entre S/. 2.81 y S/. 2.90

Entre S/. 2.91 y S/. 3.00

Entre S/. 3.01 y S/. 3.10

Entre S/. 3.11 y S/. 3.20

Entre S/. 3.21 y S/. 3.30

Entre S/. 3.31 y S/. 3.40

Entre S/. 3.41 y S/. 3.50

Más de S/. 3.50

Ns/nc

Monto  promedio: S/. 3.04

Sí piensa 
endeudarse

 14%

 No piensa 
endeudarse 

80% Ns/nc 
6% 

Crecerá 
más 
20% 

Lo 
previsto 

37% 
Crecerá 
menos 

27% 

Ns/nc 
16% 

 

  

Si 
21% 

No 

79%

USO DE LA TARJETA  

Para el 2015, ¿piensa utilizar su 
tarjeta de crédito en forma más 
frecuente, igual de frecuente o 

menos frecuente que el año pasado?  

SOLICITUD DE TARJETA  

¿Piensa o no piensa solicitar tarjeta 
de crédito en este año 2015?  

- entre quienes SÍ tienen tarjeta - - entre quienes NO tienen tarjeta - 

% 

Más frecuente 5 

Igual de frecuente  38 

Menos frecuente 50 

Ns/nc 7 

% 

Sí piensa solicitar  13 

No piensa solicitar  80 

Ns/nc 7 

Ficha técnica: Encuesta de Datum Internacional para Perú21 y Gestión. Cobertura: Nivel nacional. Tamaño muestral: 1200 encuestas efectivas. Margen de error: +/- 2.8%. Nivel de confianza: 95%. Fecha de campo: 9 al 13 de enero de 2015. Página web: www.datum.com.pe.



::: evolución de popularidad del presidente de la república

SUPLEMENTO ESPECIAL Nº 19  ::: VIERNES 16 DE ENERO DE 2015Nº 19  ::: VIERNES 16 DE ENERO DE 20154

APRUEBA DESAPRUEBA

::: luis castañeda

y ¿Aprueba o desaprueba
la labor pública de…?

autoridades 

APRUEBA DESAPRUEBA

políticos

DANIEL URRESTI

ANA JARA 

PEDRO CATERIANO

ANA MARÍA SOLÓRZANO

::: labor pública

y ¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Nadine Heredia, esposa del presidente? 

::: evolución de la popularidad de nadine heredia

::: evolución por zona urbana y rural  (%)

APRUEBA

28%

67%
DESAPRUEBA

::: aprobación por sectores
 Total                   Sexo    Edad
  Masc. Fem. 18/24 25/34 35/44 45/54 55/70

APRUEBA 28 29 27 30 30 28 23 28
DESAPRUEBA 67 67 66 65 62 67 74 69

                                Nivel socioeconómico                                  Región             Zona
 A/B C D E Lima Norte Cen Sur Ori Urb Rur

APRUEBA 20 21 32 26 24 23 39 25 51 25 35
DESAPRUEBA 76 76 63 67 71 73 55 70 39 70 57

%

%

APROBACIÓN
PRESIDENCIAL

28%
es el nivel de respaldo popular 

del presidente Ollanta 
Humala, cuatro puntos menos 
que en diciembre. El rechazo 

ciudadano al mandatario subió 
de 64% a 67%.  La popularidad 

de Nadine Heredia también 
sufre una caída de tres puntos, 

situándose ahora en 30%. 
Ajeno a todo esto sigue Daniel 
Urresti, cuya aprobación sube 

a 47%.

COYUNTURA
MUNICIPAL

60%
es la popularidad con la que 

el alcalde de Lima, Luis 
Castañeda, comienza su 

administración. Mientras que 
la labor de Villarán al frente 

de la comuna obtuvo una 
nota promedio de 08. 

Asimismo, el 66% considera 
que la ex burgomaestre es la 
principal responsable por el 
despido de trabajadores y el 
55% cree que su gestión dejó 

en quiebra el municipio 
capitalino.

Ficha técnica: Encuesta de Datum Internacional para Perú21 y Gestión. Cobertura: Lima Metropolitana (no incluye Callao). Tamaño muestral: 401 encuestas efectivas.
Técnica. Margen de error: +/- 4.9%. Nivel de confianza: 95%. Fecha de campo 9 al 13 de enero de 2015. Página web:www.datum.com.pe; datum@datum.com.pe

47 38

32 44

19 43

17 48

y ¿Aprueba o desaprueba la labor de Ollanta Humala como presidente de la República? (%)

ENENOV SET NOV MARENE MAR MAY MAY JUL SET OCT NOV DIC ENEAGOJUL

48

41 42 41

47
54

37 36 34

50 51
60

54

44 46
39

57 57

2013 2014 2015

35 3532 3130

58 62 63 60 61

31
39

24 24
32 3028

67

28 25

67 64 656864
56

71 70

33 33 32 28

61 62 64
67

2012

ALEJANDRO TOLEDO Feb Mar Abr May Jun Jul Ago Set Oct Nov Dic Ene

  Urbana 39 22 26 27 25 23 32 27 34 33 30 25

  Rural 39 31 34 32 29 27 35 36 30 36 39 35

17

4943

4238

6824

74

 (%)

 (%)
KEIKO FUJIMORI

PEDRO PABLO KUCZYNSKI

ALAN GARCÍA

::: gestión municipal ::: jalada

::: mejor alcalde de lima
ALCALDE CONSIDERADO 
COMO EL MÁS CORRUPTO

y Susana Villarán, ex alcaldesa de Lima, ha dicho 
que no volverá a postular a ningún cargo público. 
¿Le cree o no?

ESPERA RESULTADOS EN UN MÁXIMO DE 1 AÑO
y ¿En cuánto 
tiempo espera ver 
resultados u obras 
de la nueva gestión 
de la Municipalidad 
de Lima?

VILLARÁN JALADA 
COMO ALCALDESA

y Si pudiera ponerle una nota 
de 0 a 20, tipo colegio, a la 
labor que realizó Susana 
Villarán durante su periodo 
como alcaldesa de Lima, ¿qué 
nota le pondría?

y Si comparamos la situación de la ciudad de Lima cuando 
Susana Villarán inició y terminó su gestión como alcaldesa de 
Lima. ¿diría que, en estos momentos, la situación(…) en Lima está 
mejor, igual o peor?  (%)

QUIEBRA DE LA 
MUNICIPALIDAD

RESPONSABLE DE 
LOS DESPIDOS

y Algunos 
funcionarios 
actuales de la 
Municipalidad 
de Lima han 
dicho que la 
gestión de 
Susana Villarán 
ha dejado en 
quiebra a la 
Municipalidad 
de Lima. ¿Es 
cierto o falso?

y En su opinión, 
¿quién es el 
principal 
responsable por 
el despido de 
algunos 
trabajadores de 
la Municipalidad 
de Lima: Luis 
Castañeda o 
Susana Villarán?

y En su opinión, ¿cuál es la primera obra 
grande que debería hacer el nuevo alcalde 
para la ciudad de Lima?  (%)

y Dígame, ¿estaría de acuerdo o en desacuerdo 
en que Susana Villarán ocupe algún otro cargo 
público?

JUL AGO SET OCT NOV DIC ENE

APRUEBA

DESAPRUEBA

62% 63% 61% 57%

30% 32% 31% 36%

59%

35%

61% 63%

33% 30%

Lideresa de Fuerza 2011

Líder de Perú Más

Líder del Apra

Líder de Perú Posible

Ministro del Interior

Premier

Ministro de Defensa

Presidenta del Congreso

10% 

79% 

11% 11% 

86% 

3% 

Sí le cree No le cree Ns/nc

 

15% 

73% 

12% 
17% 

81%

2% 

Acuerdo Desacuerdo Ns/nc

Nivel nacional
Lima Metropolitana

y De los alcaldes de Lima en 
los últimos 25 años, por lo 
que sabe o ha escuchado, 
¿quién ha sido el mejor? (%)

y De los alcaldes de Lima en 
los últimos 25 años, dígame, 
¿quién ha sido el más 
corrupto?  (%)

y ¿Aprueba o desaprueba la 
labor que viene realizando Luis 
Castañeda Lossio como alcalde 
de Lima?

60% 

10% 

30% 

Aprueba Desaprueba NS/NC

 

EXPECTATIVAS POSITIVAS CON LA NUEVA GESTIÓN

y Luis Castañeda acaba de asumir el cargo de alcalde de 
Lima por un periodo de cuatro años. En general, 
¿considera que Luis Castañeda hará una excelente, 
buena, mala o pésima gestión al frente de la Municipali-
dad de Lima?

8% 

70%

12% 
4% 2% 
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78%
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Labor de Susana Villarán
NOTA PROMEDIO:

 

08 

Ordenar el transporte público y privado 27
Solucionar el problema de inseguridad 26
Hacer puentes, by pass, mejorar el transporte 10
Terminar las obras de la gestión anterior 9
Construcción, mantenimiento de pistas y veredas 8
Continuar más proyectos como el tren eléctrico 3
Solucionar el problema de la limpieza y ornato 2
Construcción, implementación de hospitales 2
Labor social y de apoyo a los más pobres 1
Construcción, mantenimiento de áreas verdes 1
NS/NC 2

 Mejor Igual Peor NS/NC
… de los parques y jardines 21 53 24 2
… del comercio ambulatorio 19 41 37 3
… del embellecimiento y limpieza 15 51 32 2
.. del ordenamiento del tránsito  13 25 61 1
… de las pistas y veredas 12 48 38 2
… de la seguridad ciudadana 5 29 65 1
… de la comercialización y consumo
 de drogas 2 31 61 6

luis castañeda

Luis Castañeda 45
Alberto Andrade 36
Alfonso Barrantes 7
Ricardo Belmont 4
Susana Villarán 2
Jorge del Castillo 2
NS/NC 4

Susana Villarán 34
Jorge del Castillo 18
Luis Castañeda 13
Ricardo Belmont 3
Alberto Andrade 2
Alfonso Barrantes 2
Ns/nc 28


